



Вынесен приговор военнослужащему ВСУ за убийство четырех, а также покушение на убийство семерых мирных жителей



Доказательства, собранные Следственным комитетом России, признаны судом достаточными для вынесения приговора звукометристу-радиотелефонисту батареи управления и артиллерийской разведки 36-ой отдельной бригады морской пехоты Вооруженных сил Украины Игорю Тарану. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 356 УК РФ (жестокое обращение с гражданским населением, применение в вооруженном конфликте запрещенных методов), пп. «а», «ж», «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой, по мотивам политической, идеологической ненависти), ч. 3 ст. 30, пп. «а», «ж», «л» ч. 2 ст. 105 УК РФ (покушение на убийство двух и более лиц, совершенное организованной группой, по мотивам политической, идеологической ненависти).

Следствием и судом установлено, что в период с 11 по 22 марта 2022 года во время ведения боевых действий на оккупированной территории города Мариуполя ДНР подразделения 36 отдельной бригады морской пехоты ВСУ, в том числе ее командир Баранюк В.А.,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

располагались на боевых позициях, оборудованных в жилых домах и зданиях гражданской инфраструктуры.

При этом в указанный период личный состав инженерно-технической роты группы инженерного обеспечения 36 отдельной бригады морской пехоты ВСУ, в том числе командир указанной роты Свиначук А.О., а также прикомандированный к указанной роте Таран, располагался на боевых позициях, оборудованных на территории ЧАО «Азовобщемаш».

11 марта 2022 года Таран во время боевого дежурства на позиции с условным обозначением «Орёл», находящейся на крыше склада цеха ЧАО «Азовобщемаш», обнаружил гражданское лицо. По радиосвязи Таран доложил об этом вышестоящему командованию, после чего получил от Свиначука приказ расстрелять мужчину. Таран выполнил приказ и произвел не менее четырех прицельных выстрелов в мирного жителя, от чего потерпевший скончался на месте преступления.

16 марта 2022 года Таран обнаружил трех гражданских лиц,двигающихся мимо его позиции со стороны здания бывшей автозаправочной станции, возле перекрестка улицы Тополиная и проспекта Карпова города Мариуполя. Он также доложил об этом вышестоящему руководству, после чего получил от Свиначука аналогичный приказ об убийстве. Он произвел не менее семи прицельных выстрелов в мужчин. От полученных огнестрельных проникающих ранений один из них скончался на месте преступления, а двое других скрылись из зоны обстрела, спрятавшись в безопасном месте.

22 марта 2022 года Таран обнаружил группу людей, состоящую из шести мужчин и одной женщины,двигающихся мимо его позиции. Таран вновь получил приказ убить их, несмотря на то, что указанные лица не представляли никакой опасности. Он произвел в потерпевших множественные прицельные выстрелы. От полученных огнестрельных ранений двое мужчин скончались на месте преступления, а четверо других мужчин и женщина скрылись из зоны обстрела, спрятавшись в безопасном месте.

Таран полностью признал свою вину в совершенных преступлениях и дал признательные показания. По уголовному делу проведены осмотры места происшествия, следственный эксперимент, амбулаторно-психиатрическая, генетические, баллистическая, а также ситуационная судебно-медицинская экспертизы. Допрошено 29 свидетелей – военнослужащих ВСУ и Национальной гвардии Украины, в том числе те, которые находились на боевых позициях рядом с Тараном, которые подтвердили факты открытия огня последним по мирным жителям.

Приговором суда Тарану назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима.

Уголовное дело в отношении Свиначука рассматривается судом.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

11 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1823540>